
bán részesítjük azokat a népkönyvtárosainkat, akik öt éve, vagy annál hosszabb 
ideje megszakítás nélkül végzik népkönyvtár ősi munkájukat. A  jutalmakat a Megyei 
Tanács elnökhelyettese adja át a Megyei Könyvtárban.

* * *
A  Megyei Könyvtár fentebb ismertetett tervei remélhetőleg még tovább bővül­

nek — mint eddig minden alkalommal — a járási könyvtárosaink és népkönyvtáro­
saink ötleteivel. így a somogyi könyvtárak a nagy esemény jelentőségéhez mérten 
ünnepelhetik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulóját.

K e l l n  e r B e r ná t

Két határozat a szakszervezeti könyvtárakról
Az 1955. évi SZOT-határozat hosszú 

időre megszabta a szakszervezeti könyv­
tárak fejlődésének útját. Az e határozat­
ban lefektetett alapelvek ma is érvény­
ben vannak, az élet azonban felvetett né­
hány olyan kérdést, amelyben a könyv­
táraknak határozott útmutatásra van 
szükségük. Ezekben a részletkérdésekben 
döntött most a SZOT Titkársága az aug. 
7-i és az Elnöksége az aug. 25-i határo­
zatában.

Á  SZOT Titkárságának határozata ki­
mondja, hogy tovább kell folytatni a há­
lózatok kiépítését azoknál a szakszerve­
zeteknél is, amelyek a központosítást még 
nem hajtották végre. A  vidéki üzemek 
könyvellátásának megjavítása céljából 
tehát a Szakszervezetek Megyei Tanácsai 
mellett 1958-tól kezdve központi könyvtá­
rakat kell létesíteni. Ezeknek a könyvtá­
raknak a létszám- és béralapját a Szak­
tanács költségvetésében biztosítják, 
könyvvásárlási keretét pedig a kultúr­
alapból fedezik. A  megyei központi 
könyvtáraid munkája természetesen nem 
terjed ki a vidéki nagyüzemekre és azok­
ra a szakszervezetekre, amelyek önállóan 
is ki tudják építeni saját megyei hálóza­
tukat.

Igen fontos a könyvállomány fejleszté­
se és rendezése is. A  Szaktanács a saját 
példájával ösztönzi az egyes szakszerve­
zeteket arra, hogy bevételeikből nagyobb 
összegeket áldozzanak állománygyarapí­
tásra: 500 ezer forintot adott a könyvtá­
raknak könyvbeszerzésre. Az állomány 
rendezésével kapcsolatban jelentkező fel­
adatokat a központi könyvtáraknak ön­
állóan kell megoldaniok, a többiek ré­
szére maga a Szaktanács létesít központi 
duplumraktárat a saját épületében.

Több döntés született arról is, hogy a 
könyvtári munkát szélesebb társadalmi 
alapokra helyezzék, és biztosítsák a 
könyvtárosok részvételét a jövő felada­
tainak kijelölésében. A  Titkárság meg- 
vizsgálandónak tartja a „Szakszervezeti 
Könyvtárosok Szövetsége” létrehozásának 
lehetőségét is. Ezenkívül határozatot ho­
zott az üzemi könyvtárosok első országos

konferenciájának összehívásáról 1957. ok­
tóber havában. A  konferencia alkalmá­
ból kiállítást rendeznek az Egressy-klub- 
ban. Végül, a könyvtárosok látókörének 
szélesítése érdekében, azt is hangsúlyozta 
a SZOT titkársági határozat, hogy alkal­
mat kell adni a könyvtárosoknak a más 
országokban levő könyvtárak munkájá­
nak tanulmányozására.

A  SZOT Elnöksége aug. 25-én tárgyal­
ta a szakszervezetek kulturális munkájá­
nak helyzetét, ennek keretében foglalko­
zott a könyvtárakkal is. Mivel a könyv­
tármunkára vonatkozó 1955-ös SZOT-ha­
tározat ma is érvényes, csak néhány 
irányelvben hozott döntést az Elnökség. 
A  határozat könyvtári vonatkozásait a 
következőkben szószerint közöljük:

„A  szakszervezeti, üzemi könyvtárak 
munkájának további javítása érdekében:

Emelni kell a könyvtárak könyvvásár­
lási kereteit. A  Szaktanácshoz hasonlóan 
az egyes szakszervezetek is járuljanak 
hozzá tagdíjbevételeikből és a kulturális 
alap elosztásánál feltétlenül biztosítani 
kell a könyvtárak fenntartására és fe j­
lesztésére fordítandó összeget.

A  könyvbeszerzésnél állandóan szem 
előtt kell tartani a dolgozók igényeit, mű­
velődési érdekeit és olyan könyvállo­
mányt gyűjteni, amelyben megtalálhatók 
a magyar és a világ haladó irodalmának 
legjobb alkotásai. Ugyanakkor fokozato- 
tosan ki kell vonni — megfelelő ellenőr­
zés mellett — az elavult anyagot, az ala­
csony színvonalú könyvek példányszámát 
pedig a tényleges érdeklődés mértékére 
kell leszállítani.

Meg kell javítani a könyvtári propa­
gandamunkát. Színvonalas, a könyvtári 
munka fontosságának, komolyságának 
megfelelő propagandával szerettessék 
meg könyvtáraink a könyvet, az olvasást, 
minden munkással, dolgozóval. Az üze­
mek műszaki könyvtáraival közösen tö­
rekedni kell arra. hogy minél többen ol­
vassák a műszaki könyveket, emeljék 
szakmai műveltségüket, mind a fizikai, 
mind a műszaki, értelmiségi dolgozók.’ ’
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